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ΠΡΟΣ: 

Τη Βουλή των Ελλήνων 

Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 

Τμήμα Αναφορών 

 

ΚΟΙΝ: 

1.Βουλευτή  κ. Βασίλειο Κεγκέρογλου 

2.Βουλευτή κ. Γεώργιο Μουλκιώτη 

3.Βουλευτή κ. Ανδρέα Πουλά 

4. Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων. 

5. Υπουργείο Υγείας 

 

 

 

 Σε απάντηση της υπ’ αρ. 896/2-4-2020 Αναφοράς, που κατέθεσαν  στη Βουλή 

οι βουλευτές του ΚΙΝΑΛ  κ.κ. Βασίλειος Κεγκέρογλου, Γεώργιος Μουλκιώτης και Ανδρέας 

Πουλάς με θέμα «Εξαναγκασμός διαβητικών να αποκαλύπτουν προσωπικά 

δεδομένα», σας γνωρίζουμε τα εξής:  

 Κατόπιν συνεργασίας με την Εθνική Επιτροπή Προστασίας της Δημόσιας Υγείας 

έναντι του κορωνοϊού COVID -19 και υποβολής έγγραφου σχετικού ερωτήματος για τον 

προσδιορισμό των ευπαθών ομάδων/ ομάδων αυξημένου κινδύνου στο πλαίσιο λήψης 

μέτρων για την πρόληψη και αποφυγή διασποράς του COVID 19 θεσπίστηκε η ρύθμιση 

του άρθρου 25ου της από 14-3-2020 ΠΝΠ, η οποία κυρώθηκε με τον ν. 4682/2020. 

Ειδικότερα, σύμφωνα με τη ρύθμιση, «Για το χρονικό διάστημα ισχύος των έκτακτων 

μέτρων αποφυγής της διασποράς του κορωνοϊού COVID-19,υπάλληλοι, που 

απασχολούνται σε δημόσιες υπηρεσίες, αποκεντρωμένες διοικήσεις, ΟΤΑ α΄ και β΄ βαθμού 

και νομικά πρόσωπα αυτών, νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου και νομικά πρόσωπα 

ιδιωτικού δικαίου εντός Γενικής Κυβέρνησης με οποιαδήποτε σχέση εργασίας, οι οποίοι 

είναι καρκινοπαθείς και υποβάλλονται σε χημειοθεραπείες ή έχουν υποβληθεί σε 

μεταμόσχευση δύνανται να απουσιάζουν δικαιολογημένα με ειδική άδεια, εφόσον δεν 

απουσιάζουν ήδη από την Υπηρεσία για τον λόγο αυτό. Η ειδική άδεια απουσίας κατά το 



προηγούμενο εδάφιο παύει με απόφαση του αρμοδίου οργάνου όταν εκλείψουν οι λόγοι 

χορήγησής της. Με κοινή απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών και Υγείας δύναται να 

επεκτείνεται η ως άνω διευκόλυνση και σε άλλες ευπαθείς ομάδες.»  

 Κατ΄ εξουσιοδότηση των ως άνω διατάξεων και κατόπιν εκ νέου υπόδειξης από 

την Εθνική Επιτροπή προστασίας της Δημόσιας Υγείας έναντι του κορωνοϊού COVID -19 

εκδόθηκε επιπλέον η αρ. ΔΙΔΑΔ/Φ.64/315/οικ.8030/18.3.2020 (Β΄ 928, ΑΔΑ 

ΨΔ8Χ46ΜΤΛ6-4Σ0) κοινή υπουργική απόφαση με θέμα «Επέκταση της διευκόλυνσης 

ειδικής άδειας σε άλλες ομάδες ευπαθείς/αυξημένου κινδύνου για σοβαρή λοίμωξη COVID 

19». Κατόπιν των ανωτέρω ως ομάδες αυξημένου κινδύνου για σοβαρή λοίμωξη COVID 

19 είναι πλέον συνολικά οι κάτωθι: 

· Άτομα με βαριά καρδιοπάθεια. 

· Άτομα με βαριά πνευμονοπάθεια. 

· Άτομα με αρρύθμιστο σακχαρώδη διαβήτη. 

· Καρκινοπαθείς υπό ενεργό χημειοθεραπεία ή ακτινοθεραπεία ή ανοσοθεραπεία 

· Μεταμοσχευμένοι ασθενείς.  

 Στην αριθ, ΔΙΔΑΔ/Φ.69/110/οικ. 8189/20-3-2020  σχετική εγκύκλιο της 

Υπηρεσίας μας  (ΑΔΑ: 6Δ8Ι46ΜΤΛ6-8ΞΩ) διευκρινίζεται δε «…Στο σημείο αυτό 

επισημαίνεται ότι η συγκεκριμένη αυτή ομάδα αυξημένου κινδύνου προσδιορίζεται από 

την Εθνική Επιτροπή προστασίας της Δημόσιας Υγείας έναντι του κορωνοϊού COVID -19 

συγκεκριμένα ως εξής: Μεταμοσχευμένοι ασθενείς υπό ενεργό ανοσοκαταστολή, που 

λαμβάνουν 2 ή περισσότερα ανοσοκατασταλτικά φάρμακα...».  

 Επίσης, στην ίδια ως άνω εγκύκλιο αναφέρεται «…Τέλος, οι υπάλληλοι του 

Δημοσίου που δεν περιλαμβάνονται στις ανωτέρω διατάξεις της σχετικής ΠΝΠ και της 

ΚΥΑ ως ομάδες αυξημένου κινδύνου για σοβαρή λοίμωξη covid 19, δύνανται κατά την 

κρίση των αρμοδίων θεραπόντων ιατρών τους να προσκομίσουν εκείνα τα δικαιολογητικά 

δυνάμει των οποίων είναι δυνατή η χορήγηση άδειας στους υπαλλήλους αυτούς, 

σύμφωνα με τις πάγιες κείμενες διατάξεις (π.χ. αναρρωτική άδεια) ή εναλλακτικά θα ήταν 

και πάλι δυνατή η στάθμιση της δυνατότητας παροχής εκ μέρους τους αποκλειστικά 

παροχής εξ αποστάσεως εργασίας...». 

 Επισημαίνεται ότι τυχόν περαιτέρω επέκταση των ευπαθών ομάδων/ομάδων 

αυξημένου κινδύνου με έκδοση νέας ΚΥΑ αξιολογείται σε συνάρτηση με τις σχετικές 

υποδείξεις της Εθνικής Επιτροπής προστασίας της Δημόσιας Υγείας έναντι του κορωνοϊού 

COVID -19 και η Υπηρεσία μας σε κάθε περίπτωση που υποβάλλεται σχετικό αίτημα για 



υπαγωγή στις ομάδες αυξημένου κινδύνου, ενημερώνει άμεσα τις αρμόδιες Υπηρεσίες και 

Επιτροπές του Υπουργείου Υγείας προς παροχή κατευθυντήρων οδηγιών. 

 

        Ο  Υπουργός  

 

 

Παναγιώτης Θεοδωρικάκος  
 
Εσωτερική Διανομή 
Γραφείο  Υπουργού 

 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 
H Προϊσταμένη του Τμήματος Γραμματείας 

και Παροχής Πληροφοριών 
Του Υπουργείου Εσωτερικών 

Μαρίνα Χρύση 


		2020-04-30T10:21:14+0300




